

ОТЗЫВ

научного консультанта о докторской диссертационной работе Рахимова Абдухамита Абдибосировича на тему «Роль и значение периодической печати Республики Таджикистан периода независимости в формировании гражданского общества», представленную на соискание учёной степени доктора филологических наук по специальности 5.9.9. – Медиакоммуникация и журналистика, 2023 г.

В условиях беспрецедентного развития информационно-коммуникационных технологий в XXI веке средства массовой информации претерпели кардинальную трансформацию. Этому способствовало в особенности развитие глобальной сети Интернет и возникновение конвергентной журналистики, которая привела к интеграции различных видов СМИ с новыми, мультимедийными формами подачи медиапродукта.

Существенным фактором, предопределившим и обусловившим выбор исследуемой темы, в докторской диссертационной работе Рахимова Абдухамита Абдибосировича является недостаточная изученность роли и значение периодической печати Республики Таджикистан периода независимости в формировании гражданского общества. До настоящего времени проделанные работы в основном были направлены на изучение тех или иных особенностей периодической печати Таджикистана в разные периоды в целом, а данная тема упоминалась в исследованиях лишь как одно из явлений формирования гражданского общества.

Диссертация представляет несомненный интерес с точки зрения научной новизны. Автор впервые рассмотрел газетные материалы о процессе формирования и развития гражданского общества на примере периодической печати независимого Таджикистана. Рахимов А.А. довольно самостоятельно исследовал и определил специфику зарождения и формирования гражданского общества в Республике Таджикистан, выявил место средств массовой информации как одной из частей гражданского общества, обосновал роль и значение таджикской периодической печати и в целом СМИ страны в

становлении гражданского общества, изучил теоретические и практические стороны гражданской журналистики как одного из направлений современной журналистики, показал соотношение потенциала гражданского общества и гражданской журналистики.

Особо хочется отметить, что в работе были исследованы ранее неизвестные науке материалы, как научного, так и историко-документального характера.

Научная новизна диссертационной работы Рахимова А.А., заключается в том, что впервые в отечественной науке о журналистике предпринята попытка теоретического и практического осмысливания освещения проблем гражданского общества в периодической печати Республики Таджикистан, а кроме того, средства массовой информации рассмотрены как неразрывная часть гражданского общества.

Новизна работы также определяется тем, что в ней выявлены особенности становления и функционирования гражданской журналистики как одного из проявлений гражданского общества.

Следует отметить, что диссертант в процессе работы над диссертацией исследовал достаточно обширный объем научно - теоретической литературы по данной проблеме. Причем диссертант не просто ознакомился с научно-теоретическими исследованиями различных учёных, но и дискутировал с ними, отстаивая свою точку зрения с применением четкой аргументации, конкретными фактами и примерами из научных трудов.

Это свидетельствует о том, что результаты проведенного исследования имеют научное и практическое значение на современном этапе развития таджикистанского общества.

Текст диссертации обладает внутренним единством, т.е. изложения автора логичны и последовательны в плане теоретического обоснования соответствующих материалов периодической печати по теме гражданского общества. Предложенные автором диссертации решения должным образом аргументированы и подкреплены доказательствами.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации. Основные положения диссертационной работы изложены в 40 публикациях автора, 25 из них в журналах, входящих в обновленный реестр ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации и SKOPUS.

Научная работа Рахимова Абдухамита Абдибосировича на тему «Роль и значение периодической печати Республики Таджикистан периода независимости в формировании гражданского общества», представленную на соискание учёной степени доктора филологических наук по специальности 5.9.9. – Медиакоммуникация и журналистика, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации к соответствующим исследованиям.

Исходя из этого, считаю, что докторская диссертационная работа Рахимова Абдухамита Абдибосировича является завершенным научным исследованием и может быть представлена к защите.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры
отечественной и международной
журналистики
Межгосударственного
образовательного учреждения
высшего образования
«Российско – Таджикский
(Славянский) университет»

г. Душанбе, 734025
ул. М. Турсунзаде, 30
Раб. тел: 44 620-42-13
Моб: 988068601
Электронная почта: masrur_a@mail.ru

Абдуллоҳода Масрур Аҳмад



Подпись Абдуллоэда М.А. заверяю, что
начальник управления кадров Рахимов А.А.



«15» 06, 2023 г.